
Ata da  10º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos dezesseis dias do mês de abril, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima reunião ordinária 
com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro) e Rogério Braz de Almeida 
(Marreco).    Em seguida, o vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) 
fez a leitura do Capítulo 13,  Versículos 21 a 38, narrado por São João, da 
Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da 
reunião anterior. Nesse instante, o vereador José Antônio solicitou a palavra 
para manifestar o seu apoio aos  trabalhadores do camelódromo, mais 
conhecido como feirinha do Paraguai,  no bairro Eldorado. José Antônio 
explicou que esses feirantes estariam ameaçados pela prefeitura de terem que 
mudar de local. De acordo com esse vereador,  a prefeitura estaria com um 
projeto de construir um “boulevar” no local onde funciona essa feira. Dizendo 
ser absurdo, José Antônio solicitou respeito a  esses trabalhadores que, 
segundo ele,  geram emprego, renda e trazem cultura para a nossa cidade. 
Aparteando, todos os vereadores presentes saíram em defesa desses feirantes 
e reconheceram a importância dessa feira como geradora de emprego e renda 
para o município. Após um longo debate, o vereador Daniel (do Irineu) 
aparteou e apresentou um requerimento à Mesa Diretora solicitando que o 
representante dos feirantes fizesse  uso da Tribuna Livre. O presidente Daniel 
também manifestou o seu posicionamento  favorável à manifestação  desses 
feirantes e, mais uma vez, colocou-se à disposição, comprometendo-se a 
interceder junto ao executivo por esses trabalhadores.  Logo após, passou-se a 
palavra para o senhor Jeferson Ferreira dos Reis que discorreu sobre a Feira 
do Camelódromo, mais conhecida como a “Feirinha do Paraguai”. Iniciando o 
seu pronunciamento, esse cidadão solicitou que todos os presentes rezassem 
a oração do Pai-Nosso. Em seguida,  em nome de todos os feirantes, ele 
solicitou  apoio desta Casa Legislativa para interceder ao executivo no sentido 
de não deixar que acabem com essa feira naquele local. Logo após, o líder de 
governo vereador Teteco marcou  uma reunião para a data de hoje,  às 
quatorze horas na sala da presidência desta Casa, com a presença de 
vereadores, representantes dos feirantes e com o Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano, Ivayr Soalheiro,que se encontrava presente no 
plenário. O líder de governo, vereador Teteco informou que entraria em contato 
com o Secretário Municipal de Obras, a fim de que esse secretário também 
participasse dessa reunião. Na sequência, foi lido o Ofício nº 17/2019, de 
autoria da  equipe do vereador Alessandro Henrique, representado pelo Chefe 
de Gabinete Charles Alysson S. Santos que felicita esse vereador pela 
brilhante aprovação no Exame da Ordem dos Advogados do Brasil e pelo 
recebimento da Carteira de Advogado na solenidade do dia 15 de abril de 
2019, na sede da Ordem dos Advogados de Minas Gerais – Subseção de 



Contagem/MG. Foi, ainda, lido o Requerimento S/Nº /2019, de autoria do 
vereador Dr: Wellington Moreira Lamy  (ortopedista)  – que requer a inclusão 
em pauta na Ordem do Dia da próxima Reunião Plenária prevista para o dia 23 
de abril de 2019, de o Projeto de Lei nº 052/2018, que “Institui normas para o 
atendimento emergencial pelas Equipes de Atendimento Móvel de Urgência – 
SAMU do município de Contagem, quanto à remoção dos pacientes para os 
hospitais privados do município”, de sua autoria. Logo após, foi lido e 
encaminhado ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o 
Projeto de Lei nº 016/2019 – “que denomina logradouro público neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho. Em 
seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 
263 a 299/2019; Indicações nºs 590 a 634/2019; Moções nºs 055 a 060/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber:  
Requerimento nº 294/2019 – “Requer à Mesa Diretora a realização de uma 
Audiência Pública com o objetivo de debater a atual situação da prestação de 
serviços ofertada pela COPASA (Companhia de Saneamento de Minas 
Gerais), referentes à manutenção, aos investimentos e à situação quanto ao 
repasse de receita direta para o Fundo Municipal de Saneamento de 
Contagem, bem como informações referentes ao Contrato de Concessão, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 295/2019 – “Requer uma 
vistoria na iluminação pública na Avenida Coronel Jove Soares Nogueira do 
bairro Inconfidentes, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Requerimento nº 296/2019 – “Requer uma unidade da base móvel da Guarda 
Municipal na passarela do bairro Amazonas, neste Município”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 299/2019 – “Solicito a manutenção 
da cerca de proteção do Parque Sapucaias I, entre a Rua das Rosas e a Rua 
Bem-Te-Vi no bairro Sapucaias I, neste Município”, de autoria do vereador Jair 
(Tropical); Indicação nº 605/2019 – “Implantação de atendimento até as 22 
horas nas Unidades Básicas de Saúde (UBS’S) no mínimo em uma UBS de 
cada região, neste Município”, de autoria da vereadora 2ª Vice-Presidente 
Glória (da aposentadoria); Indicação nº 629/2019 – “Indico a construção de 
uma UBS no bairro Colonial nas proximidades da Rua Paineiras, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 630/2019 – 
“Indico a disponibilização de um ginecologista na UBS do bairro Praia, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 631/2019 – 
“Indico a realização de obras e melhorias na Feira de Nova Contagem, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação nº 634/2019 – 
“Solicito extensão de rede elétrica para a Rua Bem-Te-Vi e Rua das 
Andorinhas, bairro Beija Flor, neste Município”, de autoria do vereador Jair 
(Tropical); Indicação nº 635/2019 – “Solicito extensão de rede elétrica para a 
Rua das Rosas, bairro Sapucaias I, neste Município”, de autoria do vereador 
Jair (Tropical); Moção de Repúdio nº 055/2019 – “Repúdio à Proposta de 
Emenda à Constituição Federal- PEC 049/2019, que prorroga os mandatos dos 
atuais prefeitos, vice-prefeitos e vereadores, unificando as eleições gerais e 



municipais”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu), também assinada pelos 
vereadores José Carlos Gomes e Rubens Campos. Nesse instante, os 
vereadores autores das matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme 
consta nas notas taquigráficas. Na sequência,  foi executado o hino da cidade 
de Contagem. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Daniel 
(do Irineu) discorreu sobre  a sua Moção contra a Proposta de Emenda à 
Constituição Federal nº 049/2019.  No seu pronunciamento, esse vereador 
explicou que se essa proposta for aprovada, as eleições serão unificadas e 
acontecerão apenas no ano de 2022. Manifestando contrário a essa proposta, 
Daniel (do Irineu) disse ser injusta e, disse ainda que essa decisão caberia, 
somente, ao eleitor.   O que foi corroborado pelo vereador Rubens Campos que 
parabenizou o colega, dizendo ser muito pertinente esse debate. Dr: Rubens 
Campos aproveitou para solicitar ao colega Daniel para também assinar essa 
Moção. Falou em seguida, no Grande Expediente, o vereador Pastor Itamar 
que, em nome da Comissão Externa do Consumidor prestou esclarecimentos a 
respeito da reunião que tivera com representantes da Guarda Municipal e 
representantes do PROCON, para garantirem mais segurança para os 
funcionários e para os freqüentadores daquele Órgão.  De acordo com esse 
vereador, ficou acertado que a Guarda Civil atenderá, temporariamente, com 
uma ronda na região, principalmente, em frente ao Procon. De acordo com 
esse vereador, essa seria uma das medidas que atenderia, provisoriamente, 
até que se alcance mais melhorias. Pastor Itamar aproveitou ainda  para 
solicitar o aumento do efetivo da Guarda Municipal em nosso município. O 
presidente Daniel Carvalho aparteou e ressaltou a importância dos trabalhos 
das comissões desta Casa e, de forma muito especial, a comissão presidida 
pelo colega Pastor Itamar. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 11ª 
Reunião Ordinária,  prevista para o dia 23 de abril, às 9:00 horas.  Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


